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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2016. 
(Do Sr. Pauderney Avelino) 

 

Solicita informações ao Excelentíssimo 
Ministro de Estado do Desenvolvimento, 
Indústria e Comércio Exterior, Sr. 
Armando Monteiro, a respeito das 
competências e da ocupação de cargos 
no âmbito da Agência Brasileira de 
Desenvolvimento Industrial (ABDI). 

 

 

  Sr. Presidente, 

 

  Com fundamento no art. 50 do § 2º da Constituição Federal e 

no inciso I do artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

solicito a Vossa Excelência que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Ministro de Estado do Desenvolvimento, Indústria e 

Comércio Exterior, Sr. Armando Monteiro, pedido de informação a respeito 

das competências e da ocupação de cargos no âmbito da Agência 

Brasileira de Desenvolvimento Industrial (ABDI), em especial no tocante 

aos seguintes aspectos: 

 

1. Quais os critérios técnicos utilizados pela ABDI na 

seleção do seu quadro de pessoal, especialmente para os 

cargos de confiança? 

 

2. Por que a ABDI, em flagrante desrespeito à Lei de 

Acesso à Informação, mantém sob sigilo informações relativas 

aos salários, vantagens, diárias e resoluções internas da 

agência? 
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3. Quantos cargos comissionados existem no âmbito da 

ABDI? Pede-se anexar planilha contendo todos os cargos, 

nomes dos ocupantes, curriculum vitae, data de nomeação e 

remunerações pagas. 

 

4. Em relação ao salário de R$ 39,3 mil pagos ao presidente 

da ABDI, o que explica a não observância do disposto no inciso 

XI do art. 5º da Constituição Federal, o qual proíbe, no âmbito 

da administração pública federal, o pagamento de 

remunerações acima do subsídio mensal dos ministros do 

Supremo Tribunal Federal, que atualmente é de R$ 33.763,00? 

 

5. Quais cálculos, estudos e documentos justificaram o 

reajuste do valor das diárias pagas em razão de viagens 

nacionais e internacionais da diretoria executiva da ABDI? 

 

6. Quais valores foram gastos pela ABDI nos últimos 5 anos 

com diárias pagas em razão de viagens dos seus servidores? 

Pede-se anexar planilha contendo os valores pagos por cargo, 

especialmente os relativos ao presidente e aos membros da 

diretoria executiva da agência. 

 

7. Quais as ações e programas foram desenvolvidos pela 

ADBI nos últimos 5 anos? Pede-se anexar documentos que 

descrevam os procedimentos técnicos utilizados na escolha 

das ações e programas, bem como os resultados obtidos. 

 

Se houver, quaisquer documentos que sejam remetidos com a 

chancela de “sigilosos”, terão exibição restrita apenas a este requerente, 



 

 
  CÂMARA DOS DEPUTADOS 
 

 

Conjur-lidDEM-TT 3 

aplicando-se o disposto no art. 98, § 5º, do RICD. 

 
 
 

J U S T I F I C A T I V A 

 

Ligada ao Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio 

Exterior (MDIC), a Agência Brasileira de Desenvolvimento Industrial (ABDI) 

foi criada para contribuir com ações de desenvolvimento sustentável do 

Brasil, por meio de ações que ampliem a competitividade da indústria. 

Oferecendo estudos conjunturais, estratégicos e tecnológicos para 

diferentes setores da indústria, a ABDI atua na construção de agendas de 

ação setoriais e no avanço do ambiente institucional, regulatório e de 

inovação no país. 

 

Ocorre, entretanto, que a ABDI pode estar sendo utilizada para 

atender interesses políticos de membros e simpatizantes do Partido dos 

Trabalhadores, o que certamente trará prejuízos à sua missão de executar 

políticas de desenvolvimento industrial. 

 

Reportagem do Jornal O Globo1 revelou que a agência “virou 

reduto de um grupo que atuou na campanha à reeleição de Dilma Rousseff 

e conquistou emprego com salários turbinados e pagamento de altas 

diárias em viagens internacionais”. 

 

Dentre as pessoas ligadas ao PT, destaca-se o atual 

presidente da ABDI, Alessandro Golombiewski Teixeira, que coordenou o 

                                                 
1
 http://oglobo.globo.com/brasil/agencia-estatal-paga-ate-39-mil-empregados-na-campanha-de-dilma-18767034 
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programa de governo na campanha à reeleição de Dilma Rousseff. 

Passado o período eleitoral, Teixeira foi convidado por Dilma para o cargo, 

cujo salário de R$39,3 mil é superior ao teto remuneratório estabelecido 

pela Constituição Federal. De maneira também suspeita, foram nomeados 

outros três militantes petistas para os demais cargos de assessoramento 

especial da diretoria da ABDI, cujas remunerações variam de R$ 19,4 mil a 

R$ 25,9 mil.  

 

Ainda segundo a reportagem, “salários, vantagens, diárias e 

resoluções internas da ABDI são mantidos sob sigilo, diferentemente da 

transparência a que estão obrigados os ministérios e demais órgãos do 

Executivo”. Importante ressaltar o caso das diárias: de acordo com O 

Globo, “no continente americano, o valor saltou de US$ 400 para US$ 700. 

Fora da América, as diárias saltaram de € 320 para € 700. Ministros de 

Estado, por exemplo, recebem entre 220 e 460 de diária, podendo optar 

por dólar ou euro e com variação de valor conforme o destino da viagem”. 

 

Resta evidente, portanto, que há fortes indícios de que a ADBI 

tem sido utilizada para atender finalidades meramente políticas, por meio 

da nomeação de militantes partidários para exercerem cargos no órgão. É 

preciso saber se tais pessoas possuem a necessária experiência e as 

qualificações exigidas para desempenhar a contento as relevantes 

competências da agência. Ademais, o sigilo de diversas informações 

relevantes e o reajuste do valor das diárias em um momento de crise 

econômica, exige que este Parlamento exerça o seu papel fiscalizador. 

 

Nesse sentido, o presente requerimento tem como objetivo 

coletar informações para verificar se a gestão da ADBI tem atuado em 
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favor das relevantes competências da agência ou meramente em prol de 

interesses político-partidários. 

 

 

Sala das Sessões, em               de março de 2016. 

 

 

 

Deputado PAUDERNEY AVELINO 
DEM/AM 

 


